

En Badajoz, un mes plana, 5 centimos de peseta la línea.

Los permanentes, los que se publican en las demás planas y los comunicados, a precios convencionales.—Los originales no se devuelven.

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA,"

En Badajoz, un mes 1'25 pesetas.—En provincias, trimestre 5 idem.—Extranjero, 6 idem.—La correspondencia se dirigirá al administrador. No se publica los domingos.

Badajoz.—Año LXIII.—Núm. 12.907

Redacción y Administración: Arco Agüero 18.

Miércoles 11 de Julio de 1917

LA GUERRA EUROPEA

Resumen diario de las operaciones

Los rusos no han enviado en las últimas veinticuatro horas comunicado oficial. Se sabe lo que hacen, por los despachos de Berlín, Viena y Budapest, y por las informaciones de Reuter.

Según aquéllos y éstas, han vuelto a atacar en Galitzia. Los germanos dicen que los rechazaron en toda la línea, pero una ampliación oficiosa de Viena reconoce que al Norte de Zborow, rompieron las primeras organizaciones defensivas austriacas.

En la Wolhynia septentrional, y aún más arriba, en plena Polisia (región de Pinsk) ha tomado la ofensiva el ejército central ruso, hundiendo las líneas enemigas.

En el frente occidental hay terribles cañoneos y grandes batallas aéreas. Los alemanes han vuelto a bombardear Londres con sus aviones, causando unas 200 víctimas.

Los franceses han bombardeado las ciudades alemanas de Tréveris y Coblenza, las fábricas Krupp y las manufacturas de explosivos de la orilla rhenana del Gran Ducado de Baden.

En los demás frentes no hay nada nuevo.

las subsistencias, otro gallo y otro Belmonte me cantarían ahora y me sería dable concurrir a todas las verbenas que faltan.

No tengo yo la suerte de las cigarras, para quien Dato, suprimiendo trámites oficinescos y balduque burocrático, ha hecho un milagro gubernamental. Estas apreciables liadoras de nuestros detonantes pitillos y de nuestros puros impuros, solicitaron como un sólo hombre o como toda una representación parlamentaria catalana, que las subiesen el haber, fundando su petición en la subida de los cigarrillos y de los puros y del picado por la Compañía. Oírlas Dato y subirlas un real en los jornales, fué obra de un santiamén. Y es que Dato, valiente con los hombres, resulta cortés y complaciente con el bello sexo.

Cada vez me convengo más de que Dato reúne todas las condiciones necesarias y superfluas para gobernar a los españoles... y a las españolas. Terne y rendido, amable y entero, suave y acerado, esquivo y galanteador, según cuándo, dónde y con quién, representa el carácter de nuestra raza caballeresca, enamoradiza, dura y altanera, templada y flexible como una hoja toledana, graciosa como un airón de plumas y fuerte como el casco donde el airón se yergue.

Y, sobre todo, que es una caja de sorpresas. Creen ustedes que va a salir un monigote, y sale un guerrero armado a la usanza del Cid. A nosotros nos seducen y nos encantan las sorpresas...

ARGOS.

MADRID AL DÍA

(IMPRESIONES)

9 de Julio de 1917.

Nos vamos a quedar solos, asuntos no tenemos posibles. La corte se marchará pronto a la Granja y han de seguirla, como es costumbre, todos los que tienen la de veranear en ese real sitio y en diferentes parajes. Nos consuela, sin embargo, a los pobres, la permanencia del señor Dato irradier entre nosotros; tampoco abandonará Madrid su excelencia durante el estío.

El señor Dato es un prohombre valiente y resistente. Lo demuestra esa resolución de aguantar a pie firme los calores madrileños con todas sus consecuencias; y además se nos ha revelado como fortísimo al dictar una resolución sobre las demandas de los parlamentarios catalanes, por la cual resolución queda destituido íntegramente en el Gobierno don Antonio Maura y Montaner.

Todavía estas últimas tardes y noches de los días sabatinos y dominicales hemos tenido animación en cosos y lugares arbolados. Las novilladas, al sol, han dado mucho juego, y las cuchipandas, en las umbrías campestres, han sido tan numerosas y abundantes en artículos de comer y beber como por San Isidro y Carnestolendas.

Lo más atractivo, culto, pintoresco y galante, la «Verbena goyesca», celebrada en los Viveros de la villa y organizada por el Centro de Hijos de Madrid, cuyo presidente, don Faundo Dorado, me honró con unas invitaciones que yo no pude aprovechar a causa de varias causas completamente herméticas. Las señoras y señoritas debieron asistir con mantón chinésco o con mantilla de blonda o encaje. Daba gusto ver el sábado por la noche tanta gentil madrileña con esos graciosos y clásicos indumentos, dirigiéndose a la Florida en carruaje o a pie, como cuando las verbenas se celebraban a la vista del padre Goya, bajo las enramadas del castizo Manzanares. Nunca me consolaré de no haber presenciado tan hermosa fiesta.

Pero ¡sí, sí, para fiestas estoy yo! Si el Gobierno, o a falta del Gobierno los gobernados de gran calibre, subviesen a mis necesidades aumentándose el haber en proporción justa y equitativa de los gastos excesivos que origina la carestía de



ALMIRANTE COUNDARIOTIS nuevo ministro de marina griego

LA ILUSIÓN DEL BLOQUEO

Los últimos datos semanales que publica el Almirantazgo sobre los barcos hundidos por los submarinos alemanes, parecen indicar que el fracaso de los zeppelines está a punto repetirse en el mar con la cuestión del bloqueo naval. Efectivamente, los cuarenta o casi cincuenta grandes barcos semanales que los alemanes hundían en aquel período crítico a mediados de Abril, se han reducido ahora a catorce o diez y seis. Las circunstancias, sin embargo, lejos de ser desfavorables para la acción de los submarinos se desvuelven hoy día en las mejores condiciones para que pudieran llegar a su mayor incremento. Estamos en el mes en que los días son más largos, el tiempo es claro e inmejorable y el mar se mantiene en un estado no interrumpido de tranquilidad. A pesar de todo, la tasa de barcos baja en una proporción extraordinaria. ¿Qué pasa? Apenas si lo sa-

bemos o lo podremos saber más que por los resultados; pero no hay duda que algo decisivo en la represión ocurre.

No solamente el Almirantazgo con sus lacónicos despachos, sino hasta los datos que poseemos de la política o de la opinión alemana, nos pueden también conducir a la consideración de que la guerra submarina, después de haber pasado por un período de extraordinaria gravedad, llega al fin a convertirse en una de tantas cuestiones de cierta importancia, pero secundarias por completo, si se considera la marcha decisiva de la guerra. ¿Cómo no recordar, por ejemplo, aquel famoso discurso del Canciller en que éste, arrojando el guante a los neutrales, declaraba el bloqueo en su forma más violenta, expresando su convicción de que fuera el arma que hiciera hincar en tierra las rodillas a Inglaterra? Han pasado ya unos meses, cuando nuevamente el Canciller en su discurso encaminado a atraer la República rusa, habla ya en términos de una modestia sorprendente, sobre las esperanzas submarinas y dice simplemente que tiene toda confianza en que aquéllos quebranten más y más el poder naval de la Gran Bretaña. Más extraña modestia aún, hemos podido sorprender en boca del kaiser, que poco acostumbrado al ejercicio de esta virtud, declara, sin embargo, a sus soldados del ejército de Arras, que «confíen en que la flota, y especialmente los submarinos, hacen todo lo que está de su parte por colaborar a su triunfo. ¿Cómo parangonar aquella firmeza y aquella fe de meses pasados, con estas incoloras declaraciones? No hay duda que la eficacia de la represión se hace sentir ya en Alemania, deshaciendo todas las grandes ilusiones que se pudieron hacer en un principio. Como en las dificultades de las invasiones aéreas, la tenacidad inglesa tarda más o menos tiempo, pero llega.

Que la ilusión del bloqueo lleve todas las trazas de quedar definitivamente deshecha, no quiere decir también que el problema no deje de revestir su importancia. Desde luego la tiene, y desde luego exige el empeño y la energía inglesa, para detener o reparar sus extragos. Pero en fin, el planteamiento del problema en forma que pudiera hacer verosímil la derrota de Inglaterra por el submarino, es decir, por hambre, queda definitivamente descartada.

¿Cómo se lucha hoy día contra el submarino? Dividamos las armas en dos: ofensiva y defensiva. Poco podremos saber de las primeras. El Almirantazgo guarda demasiado secreto en sus cosas, para que podamos averiguarlo. Pero si es posible comprender que reviste una extraordinaria importancia, desde el momento en que habiendo sido bastante mayor el número de barcos que han salido y han entrado en las últimas semanas, los atacados, los hundidos, han sido mucho menos. No cabe duda, pues, que los submarinos han disminuido notablemente en número. En cuanto a las medidas defensivas, se pueden reducir a esto. Intervención de los Estados Unidos y de toda su poderosa flotamercante en el comercio con la Gran Bretaña, construcción en grande escala de barcos mercantes en ese país y en Inglaterra, acción activísima de las escuadras aliadas, incluyendo la del Japón, y mayor intervención de los neutrales en el comercio. Estos han perdido su primitiva timidez y ésta es también una de las mejores pruebas de todo lo que el bloqueo ha perdido en eficacia.

FLORENCIO JARÍO.

Baldomero García participa a su numerosa clientela que por mejora de local ha trasladado la Sombreraría a la casa de enfrente de donde la ha tenido hasta ahora. No confundiras, pues en la casa que la tuvo tantos años, han puesto OTRA que uo es suya.

UNION DE LAS IZQUIERDAS

En esta Redacción se reciben muchas consultas de los correligionarios de los pueblos, en demanda del procedimiento que ha de emplearse para verificar la proyectada unión de las izquierdas, y a quiénes ha de extenderse la unión.

A la unión de las izquierdas pueden pertenecer desde los reformistas hasta los de ideales más radicales y avanzados en política, y los socialistas de todas las agrupaciones y Sociedades obreras.

En cuanto al procedimiento, debemos someternos todos y siempre al procedimiento democrático, ejecutando y acatando los acuerdos de las mayorías; cuidando de que todas las fuerzas estén representadas en las Juntas constituidas.

Las Juntas de los pueblos deben entenderse directamente con las de los distritos respectivos, y éstas directamente con la Junta provincial, que radica en el Casino republicano, Donoso Cortés, 10, o con la Casa del Pueblo, Donoso Cortés, 14.

Cuando la Junta de un pueblo no conozca la de distrito, puede dirigirse directamente a las de la capital.

PÁGINAS RUSAS

Del zarismo a la Constitución

(CONCLUSIÓN)

II

Los «zemstvos» y las uniones de las ciudades tomaron en sus manos la organización de toda la producción del país, de la distribución de víveres y de carbón. Lo mejor de la sociedad, todos los patriotas, los estudiantes, los profesores, ocuparon los puestos de empleados en ambas instituciones. Los funcionarios venales y prevaricadores del antiguo régimen vieron amenazada su posición. El celeberrimo ministro de la Gobernación, Protópoff, mandó suspender el congreso de los «zemstvos», presidido por el príncipe Lvoff; era demasiado tarde. Las riendas del Gobierno se habían deslizado de las manos de la autocracia y las uniones y los «zemstvos» eran cada día más fuertes. El zarismo comenzaba a zozobrar.

La intervención de las uniones y de los «zemstvos» hubiera quizá sido insuficiente. Frente al zarismo se hallaba un nuevo y terrible enemigo, un enemigo inesperado: el ejército.

El ejército ruso estaba enteramente copiado del de Prusia. La táctica, la disciplina, el espíritu profesional, el vocabulario técnico—gefeiter, unterofficier, feldwebel, haibgarde, etc.—eran casi exclusivamente de origen alemán. Este ejército, admirablemente disciplinado, a pesar de algunas defeciones parciales en 1905,

constituía, en manos de los Romanoff, un maravilloso instrumento. Mas quien abusa destruye. Las retiradas inexplicables, como la falta de víveres y municiones, provenían de una mala voluntad más que evidente. Cansado de exponer su vida, sin sentir detrás un apoyo sólido, exasperado por los fracasos continuos e inmerecidos, el ejército se volvía poco a poco revolucionario. Los profesionales, muertos o heridos, fueron reemplazados por oficiales jóvenes más liberales. Entre las tropas reinaba el espíritu de la revolución y las mismas bayonetas que antes protegían al Zar, se volvían contra el Señor y la «alemana» que les abandonaban al enemigo.

Triunfó la revolución. El nuevo régimen había costado pocas víctimas. El antiguo rodó, como fruto podrido que cae del árbol.

La primera preocupación de los nuevos dirigentes, fué exponer con claridad los fines de la guerra, particularmente el problema alemán. Los alemanes han constituido y constituyen aún, un verdadero peligro para Rusia.

Si el número de alemanes que hay en Rusia es relativamente pequeño, dos millones y medio en una población de 171 millones, su influencia, en cambio, es enorme. Ciertos aristócratas del Báltico representaban desde hacía mucho tiempo un gran papel en la corte de los Romanoff. De una lealtad a toda prueba en bien del más poderoso, no desdaban medianamente finanzas, los más bajos menesteres. La policía era su institución favorita. Todos esos barones policíacos, tales como los Montefeu, Nollen, les Grosser, Kleungels, Neidhart, Plehwe, Wahi, han figurado a la cabeza en la lista de los opresores rusos. Los más altos puestos se hallaban ocupados por estos pilares de la burocracia. Los rusos los encontraban en toda clase de puestos directivos, bien como gerentes, bien como consejeros. Las gentes del pueblo los designaban despectivamente con la palabra «niemtzi» (los alemanes). A su vez estos alemanes hacían alarde de devolverles el calificativo «umpenbelk» (mendigos).

Debido a los alemanes radicados en Rusia, el comercio ruso era absolutamente tributario de Alemania. Los alemanes procuraban conservar dicho comercio en su estado rudimentario y concepción primitiva, para alcanzar así mejores beneficios. Todas las simpatías de los rusos alemanes iban hacia esa Rusia feudal y monárquica, hacia la Alemania feudal, en donde por otra parte, tenían numerosos parientes. El reino de todos ellos ha concluido. La inmensa mayoría de los rusos sabemos que venciendo a esa fortaleza de la reacción que se llama Prusia, nos liberamos de su tutela y de toda regresión reaccionaria posible. Comienza hoy la verdadera guerra, la guerra consciente, sin paz separada posible. La pequeña minoría pacifista, no es peligrosa sino por su turbulencia. Sin embargo, los peligros de la hora presente son aún grandes. Los partidos revolucionarios pueden acometer una lucha fratricida; los socialistas pueden lanzarse contra los campesinos y la burguesía; los soldados contra los obreros.

Los días, las horas que transcurren, consolidan la situación. Casi podríamos decir que es ya indudable que los eminentes hombres de Estado que se hallan al frente del Gobierno provisional, han sabido encontrar los mejores remedios; han hallado las soluciones mejores.

I. MIKAILOFF.

Carta del señor Pacheco

Con este título publica «El Liberal» de Madrid lo siguiente:

«El diputado a Cortes por Badajoz, don Carlos Pacheco, nos remite la carta que ha enviado a los señores Groizard y Villanueva, y que por falta de material de espacio no podemos publicar íntegramente.

Afirma el señor Pacheco que el procedimiento escogido para designar jefe no es acertado, y que el problema planteado sólo podrá resolverlo una Asamblea en la cual se nombrará un organismo director, formado por los señores conde de Romanones, marqués de Alhucemas, Groizard, Villanueva y otras personalidades.»

Jardinera Se vende una en buenas condiciones. Darán razón, Meracho 20.

Notas bibliográficas

Los contemporáneos

«La justicia del sol» se titula una poética e interesante leyenda que Diego San José publica en el último número de «Los Contemporáneos». Conocidas las brillantes condiciones literarias del admirable prosista, no hay que decir que «La justicia del sol» está escrita maravillosamente. Pero además, la trama tiene tan intensa emoción, que puede reputarse como la mejor obra de Diego San José.

Avrial ha exornado la leyenda con lindísimas ilustraciones, y en la hoja-suplemento colaboran Almela, Moya Rico, Augusto Martínez Olmedilla, etcétera.

Alrededor del Mundo

Acabamos de recibir el número correspondiente a la semana de aquella revista ilustrada.

Tanto por los trabajos literarios que contiene, como por los fotogramados, dicho número resulta muy ameno.

TRIBUNALES

Señalamientos para mañana.

Sección 1.ª.—Juicio por jurados

Juzgado, Olivenza.—Delito: parricidio y asesinato; procesados, Emilio López de la Rosa y Rosa Candil Rodríguez; magistrado ponente, señor Ruiz de Rebolledo; fiscal, señor López Chacón; defensores, señores Giménez Cierva y Larios; procuradores, señores Barriga y Ger.

Mañana en revisión por nuevo jurado, empezará la vista de la causa formada por el Juzgado instructor de Olivenza, contra Rosa Candil y Emilio López, por los delitos de parricidio y asesinato.

El escrito de conclusiones provisionales formuladas por el fiscal, dice, que puestas de acuerdo los procesados Emilio y María Rosa—que habían hecho vida marital, siendo casados—en la noche buscada y utilizada de propósito del 25 al 26 de Abril de 1914, aprovechando el sueño de Antonio Barroso, marido de María, el Emilio, con un hacha que ésta le proporcionó, descargó, sobre el interfecto, varios golpes, causándole dos heridas en la sien derecha, una de las cuales que interesó la masa encefálica y otra en la cabeza, que le produjeron la muerte casi instantánea, llevando después entre ambos el cadáver a un sitio distante 1.500 metros de la casa y donde fué encontrado el día 27.

Estima los hechos como constitutivos del delito de parricidio del que considera autora a la María Rosa—artículo 417—y asesinato respecto al Emilio—artículo 418 circunstancia 1.ª—y aprecia en contra de ambos la agravante 15 del artículo 10, a lo que se oponen los defensores don Manuel Giménez y don Mariano Larios que niegan toda participación de sus patrocinados en el hecho de autos.

Local y Regional

Hoy miércoles es el último día en que será alcalde el señor Rodríguez Machín, según la profecía que hizo el sábado último el «Nuevo Diario de Badajoz».

Pudiera suceder, sin embargo, que el profeta se equivoque y que mañana continúe la vara en poder del señor Rodríguez Machín.

El «Nuevo Diario» de ayer tarde no dice nada acerca del celebre pleito.

La verdad es que hay motivo para desesperarse...

No hubo sesión

Por no haber concurrido suficiente número de concejales, el Ayuntamiento no celebró ayer la sesión extraordinaria convocada por el alcalde.

Se ha hecho nueva citación para mañana a las doce.

¡Vaya un instrumento de Gobierno!

El «Liberal Extremeño» se hace la ilusión de que por reconocer la jefatura del señor García Prieto más de 200 diputados y senadores (la mitad de los cuales adulaban, hace poco tiempo, al conde de Romanones), existe ya un instrumento de Gobierno.

Más del cincuenta por ciento de esos diputados y senadores se quedarán sin actas cuando haya unas elecciones generales... si estas llegan a celebrarse, estando en el poder un Gabinete conservador.

Instrumento de Gobierno, un grupo donde figuran más de 100 Isariotes— así los ha calificado acertadamente Leopoldo Romeo—que ayer se distinguían por sus serviles adulaciones al conde de Romanones, para obtener las mercedes que pedían y hoy abandonan a este creyendo que mañana será el marqués de Alhucemas el que puede otorgarlas.

Después de todo, la jefatura del marqués, respecto a aquel grupo, es más aparente que real; esta última, la tiene Alba, que la viene persiguiendo desde que fué ministro con Romanones, haciéndose simpático a la opinión con los proyectos que presentó a las Cortes (contra ellos el de los beneficios con motivo de la guerra) y que retiró o transformó por completo más tarde, ante el clamoreo de los plutócratas...

Boda

En Sevilla ha contraído matrimonio la distinguida señorita Matilde de Nava Herrero, hermana política de don Manuel Sánchez Cuesta, con el oficial de infantería don José Robles Valenzuela.

Les deseamos todo género de felicidades y una eterna luna de miel.

La Comisión de ferias

Se reunió esta Comisión ayer a las once y media.

En vista de no haberse presentado ninguna proposición con motivo del concurso anunciado para dar una o dos corridas de toros en los días de la próxima feria, propondrá, o tal vez acordará, a reserva de que lo apruebe el Ayuntamiento, la celebración de un nuevo concurso, aun cuando cree que quedará desierto como el primero.

Incendios

Han ocurrido incendios de mieses en diversos puntos de la provincia.

Menos mal si aquéllas están aseguradas, como es probable.

Respecto a algunos de esos incendios, se sospecha que haya sido causado intencionadamente, y por ello están detenidos algunos sujetos.

Centro Obrero

Ha sido convocada esta Sociedad a junta general extraordinaria para el día 14 del corriente, con el fin de proveer los cargos vacantes de la directiva, que son once.

Un herido

En Don Alvaro, vinieron a las manos Francisco Montero y Juan Carbajal, resultando herido de gravedad el primero.

La Cierva a Murcia

«El Liberal» de Murcia da cuenta de la llegada a dicha ciudad del ex ministro don Juan de la Cierva, que se propone pasar el verano en una finca de su propiedad.

Por sospechosos

Han sido detenidos por la Guardia civil, varios individuos por sospechas de ser los autores de un robo cometido en la finca «Gazapo del Romancillo», término de Cabeza del Buey.

Un crimen

Comunican de Valencia de las Torres haberse cometido un crimen que ha producido honda impresión en el vecindario de dicho pueblo.

La vecina Rafaela Collado Pina, de 23 años, viuda, ha sido encontrada muerta en su domicilio. Presentaba una profunda

herida en la región mamaria izquierda, causada con arma de fuego.

Debió morir instantáneamente, pues el proyectil habíale destrozado el corazón.

La Guardia civil ha detenido como presunto autor a Juan Collado Delgado, tío carnal de Rafaela. Sábese que entre ambos hubo en las vísperas del crimen una violenta escena, porque Rafaela obstinábase en sostener relaciones amorosas con Julio Calderón, quien no era grato al tío.

También el Julio ha sido detenido. No da más detalles el parte de la Guardia civil.

Hoy se cumple el primer aniversario del fallecimiento de nuestro amigo don Faustino Jaramago, competentísimo oficial que fué de la Diputación provincial de Badajoz.

Con tal motivo reiteramos el pésame a su familia.

Teatro López de Ayala

Hoy, viernes, la bonita película satírica policíaca, interpretada por un joven actor de diez años, titulada

Bob salva al primer Lord del Almirantazgo

Preciosas fotografías.

REGISTRO CIVIL

Días del 8 al 10.

NACIDOS

Cristina Carballo Ramis, San Agustín número 73.

Antonio Hidalgo Sánchez, barriada Estación.

Juan Macías Novillo, Aflijidos 26.

Petra P.nero Pulido, Costanilla 16.

Antonio Garito Lairado, Alameda 13.

Dionisio Cecilia Sánchez, San Atón 36.

FALLECIDOS

Emilia Martínez Galban, 53 años, mielitis crónica.

Josefa Rosiña Guerrero, 16 años, basillitis generalizada, plaza San Andrés 10.

Rafael Fajardo Salgado, 84 años, senectud, Cristóbal Oudrid 11.

Angel Ruiz Diez, 21 años gastro enteritis toxica, San Pedro Alcántara 19.

Ignacio Marfil Moraleda, 24 años, enteritis tuberculosa, Hospital civil.

Juan Robayo García, 76 años, lesión orgánica del corazón.

Antonia Jiménez Delgado, 27 años, fiebre infecciosa, Arco Agüero 11.

Isabel Navarro, un año, diarrea verde, San Atón 36.

Joaquina Martínez Expósito, ocho meses, viruelas, Serrano 31, San Roque.

Antonio Suárez Gallego, quince meses, enteritis aguda, Peñas 63.

Pablo Andriño Valencia, ocho años, meningitis, Prim 14.

Modesto Terrón Trinidad, 18 años, tuberculosis pulmonar, Hospital civil.

Josefa Fernández González, 41 años, lesión orgánica del corazón, Atocha 5.

Josefa Correa Bartolomé, cinco años, meningitis, Abril 36.

Alfonso Alvarez Nieto, nueve meses, gastro enteritis, Chapín 21.

MATRIMONIOS

José Pablo de la Rosa Sánchez, con María Luisa Boigontier Cuello.

EL TESORO

Echezaray (antes Siledad), número 19.

Azúcar terrón, extra, kilo, 1,45.

Idem caña, superior, molida, 1,40.

Cafés, 4, 5 y 6 pesetas kilo, especialidad de la casa.

Antes de hacer sus compras, consulte los precios de esta casa.

Flujos, flores blancas

Blenorragia, Leucorrea y todas las inflamaciones de los órganos sexuales, se curan radical y rápidamente con la

Diana Rosello

PRODUCTOS QUIMICOS DE HUELVA



S. A.

FABRICA DE HUELVA

Superfosfatos de Cal, Mineral, para Abonos

Agentes: **VIUDA E HIJOS** de Víctor Redondo

Céspedes, numero 3, Badajoz

LA SOLEDAD

ESTABLECIMIENTO DE POMPAS FÚNEBRES

DE

FLORENCIO GARROTE PEREZ

FRANCISCO PIZARRO, 29

Teléfono número 46.

Este antiguo establecimiento, es el más surtido de los de su clase, siendo por eso el más favorecido por el público.

FERETROS, CORONAS y demás artículos de todas clases y precios.

HAY ESTABLECIDO SERVICIO PERMANENTE

VINICULTORES!!!

Aplicad el **VINIFICADOR SULFIFOSFÓRICO**, para la elaboración de vuestros vinos y conseguiréis que no resulten dulces o abocados, que no se tuerzan, que se conserven limpios y de vivo color, y que tengan de medio a un grado más de alcohol.

Sustituye al yeso con grandes ventajas, y está admitido por las leyes de todos los países.

Un kilogramo es suficiente para docientas arrobas de mosto y cuesta **NUEVE** pesetas.

Medio kilogramo (para cien arrobas) **CINCO** pesetas.

Los pedidos a la Administración de «**LA INFORMACIÓN AGRICOLA**», Almirante, 19, MADRID

HERRERIA Y CERRAJERIA

DE

ANTONIO GUTIÉRREZ

Felipe Checa (antes Larga), 55,

BADAJOS

(CASA FUNDADA EN 1854) TELÉFONO NUMERO 336

Esta casa se encarga de toda clase de trabajos de Herrería y Cerrajería en grande y pequeña escala: balcones, pasamanos cancelas, galerías y cierros de cristales.

Especialidad en colocación de norias, sistema especial (a plazos y al contado), para toda profundidad con mucho rendimiento de aguas y con poca fuerza motriz. Cocinas de varios sistemas y tamaños. Pararrayos de diferentes clases. Se remiten presupuestos a quien los soliciten.

Almacén de Alpargatas,
Cordelería y Calzado

Y DEL ESPECIAL CON PISO DE MADERA

Evaristo Málaga

CÁCERES

Ventas al por mayor en las provincias de Cáceres,

Badajoz, Sevilla, Córdoba y Huelva

José García Mata

ALMACENISTA

Jamones, tocino, embutidos de todas clases; cereales, harina, patatas y otras legumbres.

Pimiento molido y sal.

Ventas al por mayor y menor.

Madre de Dios, números 10 y 12

TELEFONO 224, Badajoz

Habilitado de Clases Pasivas

DON JOSE EXPOSITO HURTADO

Salmerón, 48, principal

Con un interés módico del uno por ciento, se encarga de hacer efectivas las cantidades que por retiros, jubilaciones o pensiones tengan que percibir mensualmente sus poderdantes.

SALMERON, 48. PRINCIPAL

NARCISO VÁZQUEZ TORRES

PROFESOR DENTISTA

Calle de Ramón Albarrán, núm 22

BADAJOS

ACADEMIA TORRES

Carreras militares

y Escuela Naval

Director: DON ANTONIO TORRES RESTARD, Capitán de Infantería

ÉXITOS INMEJORABLES

Núm. 1 Última convocatoria Escuela Naval

Sección especial para QUINTO ejercicio. Clases particulares.

Los alumnos estudian en la Academia bajo la inspección del profesorado.

Para detalles, pídansen Reglamentos. Internos, medio internos y externos.

JOVELLANOS, 5, MADRID

Publicidad en LA REGION

Noticias, reclamos y anuncios que se publiquen una sola vez: En primera plana, 50 céntimos de peseta, línea sencilla; en segunda ídem, 20; en tercera ídem, 10; en cuarta, 5.

Siendo mayor el número de inserciones, precios convencionales. Comunicados, precios convencionales también.

Esquelas de defunción y de aniversario: En primera plana, a dos columnas, 80 pesetas; a una ídem, 40.

En segunda plana, a dos columnas, 40 pesetas; a una ídem, 20.

En tercera plana, 20 y 10 respectivamente.

En cuarta plana, 10 y 5 ídem.

Noticias de aniversario, de 5 a 10 pesetas.

PARA TODOS NUESTROS LECTORES

Cupón regalo

LA REGION EXTREMEÑA, deseando que sus numerosos lectores de dentro y fuera de la población, puedan tener un grato recuerdo de este periódico en sus casas, les ofrece casi gratuitamente una hermosa ampliación fotográfica inalterable, tamaño 30 por 40 centímetros, sobre fina cartulina «Bristol», de 50 por 65.

Para ello, hemos firmado contrato con los talleres fotográficos de J. Luque, Plaza del Angel, 17, Madrid, y deseando que cada ampliación venga ya perfectamente retocada y libre de todo gasto, sólo exigiremos tres pesetas noventa y cinco céntimos por dicho concepto.

Es decir, que entregando en esta administración 3'95 pesetas acompañadas de una fotografía y diez cupones como el que publicamos más abajo, podrá recibirse sin otro gasto la referida ampliación.

Si el retrato es de más de una persona, habrá de abonarse una peseta por cada persona más.

También serviremos por 3'95, ampliaciones del modelo pequeño, o sea de 32 por 42 en conjunto, con marco blanco caoba, a elegir, y su artístico passe-partout, en lugar de cristal.

DIEZ CUPONES

como el presente dan derecho a una ampliación fotográfica, regalo

de

«La Región Extremeña»

MANUEL GARCÍA "QUEQUE"

MATADOR DE NOVILLOS-TOROS

Representante, FIDEL CACERES

MÉRIDA

Eladio Salinero de los Santos

Procurador de los Tribunales

ABRIL, 22.

BADAJOS, - Fig. La Muestra Extremeña

COMPañIA COLONIAL

CASA FUNDADA
EN 1854

Superioridad en el indisputable **CHOCOLATE** CAFES MO.LIDOS Y EN GRANOS

GIMNASIO
DE
BADAJOS
Y SALON DE ARMAS. = MÉTODO SUEGO
7, SAN SISENANDO, 7

Director: D. Armentol Sampérez, profesor titular. — Profesora: Doña Pilar Sampérez, titular en partos.
Honorarios: Bilete de socio familiar, 5 pesetas.
Tratamiento de masaje para luxaciones, fracturas y reuma.
Todos los pagos son adelantados

REUMA, CATARROS, NEURASTENIA
TERMAS PALLARÈS (S. A.)
ALHAMA DE ARAGÓN
Gran cascada de inhalación, única en el mundo,
con 16 000 litros de agua por minuto.
Cinco confortables hoteles con cinco galerías y 53 baños de agua corriente mineral
434 grados Grandes parques; lago navegable; tenis, etc.
Habitaciones desde 0,75 pesetas.
On parle français, English spoken, Man spricht Deutsch. GARAGE FOSSE
INFORMES: directamente ó en Madrid, Bolsa, 2 (antigua Bolsa).

LAS MARAVILLAS DE ESPAÑA
SE HA PUBLICADO EL ALBUM 8.º QUE CORRESPONDE A
ANDALUCÍA
(Sevilla, Itálica, Granada, Córdoba, Cádiz, Jerez, Málaga, Huelva, Almería, etc.)
Precio de cada álbum: 3 pesetas en Madrid y 3,50 en provincias.
D. en todas las Librerías y en la de la Casa Editorial Bailly-Baillière, Plaza de Santa Ana, núm. 11. —
Apartado 56. — Madrid.

Almanaque Bailly-Baillière
ENCICLOPEDIA POPULAR ILUSTRADA PARA 1917

500 páginas de texto. Cerca de 1.000 grabados.
REGALO DE 1.000 décimos de la Lotería de 3 pesetas cada uno. PARTICIPACIÓN GRATIS EN EL NÚMERO 6.607 de la Lotería de Navidad.
En rústica, 1,50 pesetas. Encuadernado, 2 pesetas.
En Provincias, 0,50 más para gastos de franqueo y certificado.



EXPOSICIÓN DE LABORES
Y TRABAJOS MANUALES, ORGANIZADA POR
La Mujer en su Casa
REVISTA DE LABORES, MODAS Y ECONOMÍA DOMÉSTICA,
que se celebrará en Madrid en el mes de Mayo de 1917, bajo la Presidencia de honor de
S. M. la Reina Doña Victoria Eugenia
Detalles en la Administración: Núñez de Balboa, 21, Madrid.
IMPORTANTES PREMIOS

VINO DE PEPTONA ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes y personas débiles.
Recomendado contra la inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo.
Pídase en farmacias y en la del autor, León, 13, Madrid.



LA MINERVA EXTREMEÑA
Imprenta, Papelería, Centro de Modelaciones impresas,
Objetos de escritorio y de dibujo
FLORENCIO GER CASTRO
Plaza de la Constitución, 14, BADAJOS. — Teléfono 253